



РАСПОРЯЖЕНИЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА

15 февраля 2022 г.

г. Пятигорск

№ 3/4

О назначении лица, ответственного за проведение вводного инструктажа по охране труда в Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска

В соответствии с требованиями ст. 214 и 219 Трудового Кодекса Российской Федерации, Приказа Минтруда России от 29.10.2021 № 776н, утвердившего «Примерное положение о системе управления охраной труда», Постановления Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда»:

1. Утвердить и ввести в действие с даты подписания настоящего Распоряжения:
 - 1.1. Программу вводного инструктажа по охране труда (Приложение №1);
 - 1.2. Форму журнала регистрации вводного инструктажа по охране труда (Приложение №2).
2. Ответственность за проведение вводного инструктажа по охране труда в Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска возлагаю на инспектора Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска О.В. Полторацкую.
3. В случае его временного отсутствия (отпуск, болезнь, командировка, иные причины), обязанности по организации и проведению вводного инструктажа по охране труда оставляю за собой.
4. Ответственным лицом за проведение вводного инструктажа по охране труда в Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска:
организовать проведение вводного инструктажа по охране труда со всеми вновь принимаемыми на работу независимо от их образования, стажа работы по данной профессии или должности, с временными и командированными работниками, работниками сторонних организаций, участвующих в деятельности Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска; обеспечить регистрацию вводного инструктажа по охране труда в журнале утвержденной формы.
5. Контроль выполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель Контрольно-счетной
комиссии города Пятигорска

Н.В.Андреева

Контрольно-счетная комиссия города Пятигорска**УТВЕРЖДЕНО**

Распоряжением председателя
Контрольно-счетной комиссии
города Пятигорска
от 15.02.2022 № 3/4

ПРОГРАММА**вводного инструктажа по охране труда**

(разработана на основании Постановления Правительства РФ от 24.12.2021 N 2464 "О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда")

№	Тема
1	Сведения о Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска. Политика и цели работодателя в области охраны труда.
2	Общие правила поведения работающих в помещениях Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска. Источники опасности, действующие на всех работников, находящихся в помещениях Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска.
3	Расположение помещений Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска. Средства обеспечения производственной санитарии и личной гигиены.
4	Обстоятельства и причины отдельных характерных несчастных случаев на производстве, аварий, пожаров, происшедших на аналогичных производствах из-за нарушения требований охраны труда.
5	Действия работников при возникновении возможных аварийных ситуаций. Виды сигнализаций и звуковых оповещений при возникновении аварийных ситуаций.
6	Оказание первой помощи пострадавшим.

1 СВЕДЕНИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ. ПОЛИТИКА И ЦЕЛИ РАБОТОДАТЕЛЯ В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА

Вводный инструктаж по охране труда проводят со всеми вновь принимаемыми на работу независимо от их образования, стажа работы по данной должности, с временными работниками, командированными.

При вводном инструктаже вновь поступающему работнику даются знания для сознательного отношения к выполнению правил и инструкций по охране труда и производственной санитарии, пожарной и электробезопасности, и другие.

Каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы (п. 3, ст. 37 Конституция РФ).

Охрана и укрепление здоровья людей - дело первостепенной важности. Проблемы здоровья должны рассматривать с широких социальных позиций. Оно определяется, прежде всего, условиями труда и быта, условием благосостояния.

Основы законодательства об охране труда устанавливают гарантии осуществления права трудящихся на охрану труда и обеспечивают единый порядок регулирования отношений в области охраны труда между работодателями и работниками организаций, в учреждениях и организациях всех форм собственности независимо от сферы хозяйственной деятельности и ведомственной подчиненности и направлены на создание условий труда, отвечающих требованиям сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности и связи с ней.

Председатель Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска считает повышение уровня безопасности труда для жизни и здоровья работников одним из важнейших элементов в развитии нормальной деятельности Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска.

Председатель Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска обязуется соблюдать действующее законодательство, а также другие обязательства, добровольно принятые на себя Контрольно-счетной комиссией города Пятигорска.

Корпоративная культура Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска основывается на командной работе, открытом общении и высоких стандартах.

Самым ценным ресурсом Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска являются ее люди. Развитие Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска основывается на непрерывном улучшении условий труда.

Контрольно-счетной комиссией города Пятигорска считается недопустимым выполнение каких-либо работ, которые ставят на первое место любые другие аспекты, отодвигая на второе место поддержание безопасных для здоровья и жизни работников условий труда. Производительность труда — это следствие безопасности.

Обучение, повышение уровня информированности и участие работников Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска в управлении охраной труда — ключевые элементы достижения целей, определенных в планировании профилактических мероприятий.

Работники ознакомлены и принимают на себя обязанность в своей работе поддерживать безопасные для здоровья и жизни условия труда. Они принимают активное участие в применении и поддержании установленных мер безопасности.

2 ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ РАБОТАЮЩИХ В ПОМЕЩЕНИЯХ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА. ИСТОЧНИКИ ОПАСНОСТИ, ДЕЙСТВУЮЩИЕ НА ВСЕХ РАБОТНИКОВ, НАХОДЯЩИХСЯ В ПОМЕЩЕНИЯХ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА

Работник должен строго выполнять требования предупреждающих надписей, знаков.

Запрещается работнику на рабочем месте принимать пищу, курить. Принимать пищу и курить разрешается только в специально установленном месте.

Находясь в помещениях Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска необходимо:

к месту выполнения своей работы направляться только по тротуарам, мосткам, настилам, пешеходным дорожкам кратчайшим и безопасным путем; в случаях, когда возникает необходимость пройти по проезжей части дороги, идти по левой стороне навстречу движущемуся транспорту;

кроме прямого наезда автомобиля следует остерегаться травмирования выступающими из кузова длинномерными грузами (провоолокой, досками и т.п.);

соблюдать осторожность на перекрестках шоссейных и железных дорог, переходить проезжую часть дороги и железнодорожные пути только в указанных местах и не перебегать дорогу перед движущимся транспортом;

выполнять требования дорожных знаков для пешеходов, а также запрещающих и предупреждающих надписей, плакатов, световых сигналов, быть внимательным к сигналам водителей транспортных средств (автомобили, тепловозы, специальная техника);

передвигаясь по стройплощадке или объекту, смотреть под ноги, чтобы не попасть в выбоину, пролом в настиле, сквозное отверстие в перекрытии, не споткнуться о камень и другие предметы, которые могут быть на дороге;

особую осторожность следует соблюдать в зимнее время, при гололедице, а также в распутицу, когда дороги и строительные конструкции становятся скользкими;

места, где на высоте ведутся работы, обходить на безопасном расстоянии;

соблюдать противопожарный режим.

Запрещается:

появляться в помещениях Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска в нетрезвом виде, в состоянии наркотического или токсического опьянения; употреблять спиртные напитки, принимать наркотические или токсические вещества;

заходить за ограждения опасных зон;

подходить с открытым огнем к газовым баллонам, легковоспламеняющимся жидкостям, к местам окраски;

прикасаться к кислородным баллонам руками, загрязненными маслом;

снимать ограждения с работающего оборудования;

прикасаться к открытым токоведущим частям электрооборудования, клеммам, проводам, к арматуре общего освещения, наступать на переносные электропровода, кабели, лежащие на полу, открывать двери электрошкафов и электрощитов;

3 РАСПОЛОЖЕНИЕ ПОМЕЩЕНИЙ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА. СРЕДСТВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ САНИТАРИИ И ЛИЧНОЙ ГИГИЕНЫ

Помещения Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска определены на основании договоров с МКУ «ХЭУ».

Все работники должны соблюдать правила личной гигиены.

Принимать пищу только в предназначенных для этой цели местах, отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям. Прием пищи на рабочем месте запрещается.

Для обеспечения санитарно-бытовых удобств работников Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска оборудованы: гардеробы (шкафы, вешалки и др.) для хранения одежды и личных вещей, душевые, умывальник; помещения для личной гигиены.

Ответственность за соблюдение правил личной гигиены и содержание рабочего места в надлежащем состоянии несет каждый работник Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска.

На рабочих местах Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска созданы необходимые санитарно-гигиенические условия труда в соответствии с нормативами. Этими нормами регламентируются необходимые для здоровья и благоприятного труда площадь и объем помещений, освещение и отопление, метеорологические условия (температура, влажность, давление воздуха), шум и вибрация, содержание пыли в воздухе.

Освещение помещений в Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска комбинированное: естественное и искусственное. Искусственное освещение бывает общее, местное и декоративное. Требования к освещению: достаточная освещенность рабочих поверхностей, рациональное направление света на них, отсутствие резких теней и бликов на рабочих местах (поверхностях).

На председателя Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска возложена обязанность по обеспечению безопасных условий труда согласно статье 22 ТК. Кроме того, в Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска своевременно и в полном объеме проводятся предусмотренные санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами России санитарно-

противоэпидемические (профилактические) мероприятия, в том числе мероприятия по осуществлению профилактических прививок в соответствии со статьей 29 Закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Перевозка в медицинские организации работников, пострадавших от несчастных случаев на производстве, производится транспортными средствами работодателя либо за его счет.

Работник не имеет права отказываться от проведения психиатрического освидетельствования и обязательных медицинских осмотров, а также вакцинации. В этом случае к нему могут применяться меры дисциплинарного воздействия и обязательное отстранение от работы.

Отстранение от работы регламентируется статьей 76 ТК. По общему правилу решение работодателя об отстранении работника от работы оформляется распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска и принимается к учету бухгалтером, поскольку приостанавливается выплата заработной платы (ч. 3 ст. 76 ТК).

4 ОБСТОЯТЕЛЬСТВА И ПРИЧИНЫ ОТДЕЛЬНЫХ ХАРАКТЕРНЫХ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ, АВАРИЙ, ПОЖАРОВ, ПРОИСШЕДШИХ НА АНАЛОГИЧНЫХ ПРОИЗВОДСТВАХ ИЗ-ЗА НАРУШЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ОХРАНЫ ТРУДА

Причиной несчастных случаев, пожаров и происшествий в Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска могут являться элементарные несоблюдения инструкций по охране труда, правил пожарной безопасности, нарушение трудовой дисциплины, правил внутреннего трудового распорядка и т. д.

Основной причиной несчастных случаев является низкая образованность в области охраны труда. Вот почему каждый работник Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска должен ежедневно совершенствовать свои знания по охране труда, технике безопасности, пожарной безопасности. Невыполнение правил по охране труда, технике безопасности, пожарной безопасности рано или поздно приведет к несчастным случаям.

5 ДЕЙСТВИЯ РАБОТНИКОВ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ВОЗМОЖНЫХ АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЙ. ВИДЫ СИГНАЛИЗАЦИЙ И ЗВУКОВЫХ ОПОВЕЩЕНИЙ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЙ

При возникновении аварийной ситуации работники обязаны прекратить работу и при необходимости произвести ограждение опасного места. Немедленно сообщить о случившемся председателю Контрольно-счетной комиссии города Пятигорска и выполнять его указания по предотвращению несчастных случаев или устранению возникшей аварийной ситуации.

Работники, находящиеся поблизости, по сигналу тревоги обязаны немедленно явиться к месту происшествия и принять участие в оказании пострадавшим первой помощи или устранении возникшей аварийной ситуации.

6 ОКАЗАНИЕ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ПОСТРАДАВШИМ

Первая помощь — комплекс срочных простейших мероприятий по спасению жизни человека. Цель ее — устранить явления, угрожающие жизни, а также предупредить дальнейшие повреждения и возможные осложнения.

Согласно ст. 31 ФЗ РФ от 21.11.2011 №323 «Об основах охраны здоровья граждан» каждый человек в России вправе оказать первую помощь пострадавшему в случае экстренной ситуации при наличии у него специальной подготовки и (или) навыков. Кроме того, статьи «крайняя необходимость» Уголовного, административного и Гражданского кодексов защищают человека, оказавшего первую помощь, даже если пострадавший умер или ему в процессе оказания первой помощи был нанесен неумышленный вред. В соответствии с Приказом минздравсоцразвития от 4 мая 2012 г. № 477н «об утверждении перечня состояний, при которых оказывается первая помощь, и перечня мероприятий по оказанию первой помощи» существует всего 8 неотложных состояний и 11 мероприятий по спасению жизни, освоить которые сможет любой человек.

Перечень состояний, при которых оказывается первая помощь:

- 1 Отсутствие сознания.
- 2 Остановка дыхания и кровообращения.
- 3 Наружные кровотечения.
- 4 Инородные тела верхних дыхательных путей.
- 5 Травмы различных областей тела.
- 6 Ожоги, эффекты воздействия высоких температур, теплового излучения.
- 7 Отморожение и другие эффекты воздействия низких температур.
- 8 Отравления.

Перечень мероприятий по оказанию первой помощи:

- 1 Мероприятия по оценке обстановки и обеспечению безопасных условий для оказания первой помощи:

- 1) определение угрожающих факторов для собственной жизни и здоровья;
- 2) определение угрожающих факторов для жизни и здоровья пострадавшего;
- 3) устранение угрожающих факторов для жизни и здоровья;
- 4) прекращение действия повреждающих факторов на пострадавшего;
- 5) оценка количества пострадавших;
- 6) извлечение пострадавшего из транспортного средства или других труднодоступных мест;

- 7) перемещение пострадавшего.

2 Вызов скорой медицинской помощи, других специальных служб, сотрудники которых обязаны оказывать первую помощь в соответствии с федеральным законом или со специальным правилом.

3 Определение наличия сознания у пострадавшего.

4 Мероприятия по восстановлению проходимости дыхательных путей и определению признаков жизни у пострадавшего:

- 1) запрокидывание головы с подъемом подбородка;

- 2) выдвижение нижней челюсти;

- 3) определение наличия дыхания с помощью слуха, зрения и осязания;

- 4) определение наличия кровообращения, проверка пульса на магистральных артериях.

5 Мероприятия по проведению сердечно-легочной реанимации до появления признаков жизни:

- 1) давление руками на грудину пострадавшего;

- 2) искусственное дыхание "Рот ко рту";

- 3) искусственное дыхание "Рот к носу";

- 4) искусственное дыхание с использованием устройства для искусственного дыхания.

6 Мероприятия по поддержанию проходимости дыхательных путей:

- 1) придание устойчивого бокового положения;

- 2) запрокидывание головы с подъемом подбородка;

- 3) выдвижение нижней челюсти.

7 Мероприятия по обзорному осмотру пострадавшего и временной остановке наружного кровотечения:

- 1) обзорный осмотр пострадавшего на наличие кровотечений;

- 2) пальцевое прижатие артерии;

- 3) наложение жгута;

- 4) максимальное сгибание конечности в суставе;

- 5) прямое давление на рану;
- 6) наложение давящей повязки.

8 Мероприятия по подробному осмотру пострадавшего в целях выявления признаков травм, отравлений и других состояний, угрожающих его жизни и здоровью, и по оказанию первой помощи в случае выявления указанных состояний:

- 1) проведение осмотра головы;
- 2) проведение осмотра шеи;
- 3) проведение осмотра груди;
- 4) проведение осмотра спины;
- 5) проведение осмотра живота и таза;
- 6) проведение осмотра конечностей;
- 7) наложение повязок при травмах различных областей тела, в том числе окклюзионной (герметизирующей) при ранении грудной клетки;
- 8) проведение иммобилизации (с помощью подручных средств, аутоиммобилизация, с использованием изделий медицинского назначения);
- 9) фиксация шейного отдела позвоночника (вручную, подручными средствами, с использованием изделий медицинского назначения);
- 10) прекращение воздействия опасных химических веществ на пострадавшего (промывание желудка путем приема воды и вызывания рвоты, удаление с поврежденной поверхности и промывание поврежденной поверхности проточной водой);
- 11) местное охлаждение при травмах, термических ожогах и иных воздействиях высоких температур или теплового излучения;
- 12) термоизоляция при отморожениях и других эффектах воздействия низких температур.

9 Придание пострадавшему оптимального положения тела.

10 Контроль состояния, пострадавшего (сознание, дыхание, кровообращение) и оказание психологической поддержки.

11 Передача пострадавшего бригаде скорой медицинской помощи, другим специальным службам, сотрудники которых обязаны оказывать первую помощь в соответствии с федеральным законом или со специальным правилом.

Последовательность при оказании первой помощи, пострадавшим при несчастном случае:

– устранить воздействие на организм повреждающих факторов, угрожающих здоровью и жизни пострадавшего (освободить от действия электрического тока,

Контрольно-счетная комиссия города Пятигорска

УТВЕРЖДЕНО

Распоряжением председателя
Контрольно-счетной комиссии
города Пятигорска
от 15.02.2022 № 3/4

вынести из зараженной атмосферы, погасить горящую одежду, извлечь из воды и т.д.), оценить состояние пострадавшего;

– определить характер и тяжесть травмы, наибольшую угрозу для жизни пострадавшего и последовательность мероприятий по его спасению;

– выполнить необходимые мероприятия по спасению пострадавшего в порядке срочности (восстановить проходимость дыхательных путей, провести искусственное дыхание, наружный массаж сердца; остановить кровотечение; иммобилизовать место перелома; наложить повязку и т.п.);

– поддержать основные жизненные функции пострадавшего до прибытия медицинского работника;

– вызвать скорую медицинскую помощь или врача либо принять меры для транспортировки пострадавшего в ближайшее лечебное учреждение.

Разработал:

Председатель
Контрольно-счетной
комиссии города Пятигорска

Н.В.Андреева

ЖУРНАЛ
регистрации вводного инструктажа
по охране труда

Начат _____ 20 ____ года

Окончен _____ 20 ____ года

Дата	Фамилия, имя, отчество сотрудника	Число, месяц, год рождения сотрудника	Профессия (должность) сотрудника	Наименование подразделения	Фамилия, имя, отчество, профессия проводившего	Подпись	
						Проводившего	Прошедшего
1	2	3	4	5	6	7	8